

# 市林业局扶持六力村发展油茶产业 栽种油茶树 致富“油”奔头

晚刊讯(记者 杨晓华 通讯员 韦宏帅 廖保文/图)“我在2016年种了4亩油茶,今年秋天就可以卖了,预计每亩收益3000元左右。”昨日,兴宾区寺山镇六力村脱贫户何基常在油茶地里查看油茶挂果情况时说道。

六力村位于寺山镇东北部,有325户1305人,其中建档立卡脱贫户49户217人,属于典型的偏远山区农村。全村耕地面积4130亩,其中水田1316.8亩,旱地2814.2亩,林地约12000亩,适宜发展油茶种植。市林业局作为六力村定点帮扶单位,2016年充分利用当地丰富的林地资源,为六力村量身打造油茶发展致富三部曲,通过资金支持、苗木特供、技术指导、人员帮扶等手段,大力发展油茶种植产业。同时,加强油茶抚育管护和低产低效林改造,推进油茶提质增效。据统计,2016年至2022年,该局累计向六力村发放油茶苗木3.93万株,价值27.13万元,种植面积约400亩,带动脱贫户35户,受益人口350人。

为推动油茶产业高质量发展,增加农民收入,该局多次组织油茶种植专家、林业科技推广员到六力村举办科技下乡知识讲座,从油茶良种选育、施肥管理、防治病虫害等方面培训林农。同时,注重提升林农的实践操作技能,组织专家将课堂搬到林地,通过现场讲解、实地操作的方式,让林农真正掌握油茶种植技术。

六力村林地资源丰富,为进一步提高绿水青山增值增效的生态效应,拓宽林农增收渠道,该局指导林农探索“按树-油茶”林间套种新模式,为乡村振兴注入新活力。套种前,每亩林地年均收入1500元;套种后,每亩年均收入2000元。“我们将继续实施油茶产业‘双千’计划,大力推广‘油茶+’套种模式,努力将油茶产业打造成六力村带动农民增收致富的支柱产业。”市林业局副局长韦昌能说,今后继续为六力村提供技术指导,扩大油茶种植规模,提高油茶质量效益,优化油茶产业结构,实现油茶产业发展质量、效益双提升。

►村民翻晒油茶果。



## 虚假宣传食品功效,查!

晚刊来客讯 近日,兴宾区市场监管局立案查处一起涉嫌食品虚假宣传案件,没收当事人黄某违法所得3450元,并处罚款10000元。

该局接到消费者举报,称城区某保健食品店有人开展食品虚假宣传。工作人员随即展开摸底排查,在城区某小区某保健食品店发现货架上摆放有“壮家金方牌复合益生菌”食品,生产许可证编号为SC11337090213501,产品标准代号为Q/SFH 0001S(外包装无保健食品标识),还发现多台“壮家金方坐灸椅”,几名中老年人正在听经营者上“保健课”。

经查明,“壮家金方牌复合益生菌”为普通食品,经营人员在经营场所利用讲座的方式,向中老年人宣传产品能提高机体免疫、改善心脑血管管等,诱导中老年人购买。工作人员在检查中未看到产品外包装有上

述内容,当事人亦未能提供产品说明书、专利证书等。《中华人民共和国食品安全法实施条例》第三十四条规定,禁止利用包括会议、讲座、健康咨询在内的任何方式对食品进行虚假宣传。食品安全监督管理部门发现虚假宣传行为的,应当依法及时处理。对此,该局依据相关规定,责令该保健食品店停止违法行为,并作出如上行政处罚决定。

兴宾区市场监管局提醒广大消费者,要认清食品外包装上标注的批准文号,食品标注为“食品生产许可证编号”,保健食品标注为“国健食字”,医疗器械标注为“监械字”,药品标注为“国药准字”。若发现食品在销售宣传中含有某种功效等误导消费者的内容,属虚假宣传,可拨打投诉举报电话12315,或向辖区市场监管部门举报。

(廖胜华 吕云芳)



## 宣讲送下乡 山歌唱交安



晚刊讯(记者 卢慧慧 实习记者 邓齐河 文/图)8月23日晚,自治区公安厅交警总队、市公安局联合在忻城县举办“喜迎二十大 忠诚保平安”主题实践活动暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,为当地群众送上一堂别开生面的交通安全普法课。

“交通安全顶呱呱,美丽乡村需要她,遵守交通这块宝,人间盛开幸福花……”活动现场,忻城县山歌歌唱艺术家覃采莲等人将交通安全知识融进通俗易懂的山歌中,引得现场群众跟着合唱。精彩的文艺表演还穿插交通安全有奖知识问答,大家纷纷举手抢答,通过寓教于乐的问答方式,让交通安全知识深入人心。

当晚还播放“百日行动”宣传汇报片和道路交通安全警示教育片、发放交通安全宣传资料、举办“百日行动”成果展等。“不遵守交通法规危害大,我们大人要以身作则,教育好自己的孩子。”黄女士看完道路交通安全警示教育片后表示。

## 醉驾摩托车 嚣张受处罚

晚刊讯(通讯员 罗雪涛 记者 卢慧慧)“我有后台!”8月6日晚,武宣县公安局交警大队在县城城中路开展夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”时,查处一起醉驾违法行为,一名无证醉驾男子语出惊人。

8月7日0时许,吴某驾驶轻便二轮摩托车经过执勤点时,浓浓的酒味引起民警注意。当民警对吴某进行吹气检测时,吴某反复耍赖,欲蒙混过关。最终,经检测,吴某体内酒精含量高达306mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车,且无驾驶证,属无证驾驶。民警当场出具行政强制措施

施凭证,并带吴某到医院抽血。就在等待去抽血的空档,吴某突然情绪异常,对执勤民警大放厥词,态度恶劣,这才有了开头的一幕。

面对吴某的威胁,民警义正辞严道:“你既然违反法律,就应该接受处罚。”最终,经抽血鉴定,吴某血液中酒精含量为292.75mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。随后,民警依法对吴某未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为处以罚款300元并拖移机动车,武宣县公安局依法对吴某危险驾驶案立案侦查。

## 路平整 灯亮堂 这个社区有一套

晚刊讯(见习记者 邓齐河 通讯员 杨美文/图)“路修好了,以后我接孙子放学就方便多了。”8月21日,居住在兴宾区河西街道新华社区爱华路西的居民黄金芬看着门前干净平整的路面,心里乐开了花。

据了解,河西街道新华社区的居民多次反映爱华路西道路坑洼泥泞,车辆占道停车。为解决居民出行难题,新华社区多次收集居民的诉求和建议,并组织居民自筹资金,硬化道路。“为了将修路款项透明化,我们创建专门的微信群,集资款由专人保管并实时在群里公示各家各户集资数额、各项开支费用。”新华社区党支部书记蒙明泽说。

8月17日,爱华路西道路硬化工程正式开工,只用短短4天时间,一条长210米、宽3米的道路如期完成硬化,原本坑洼不平的道路焕然一新,切实解决居民出行难题。

“我们还将向相关部门申请安装路灯,进一步改善居民的出行环境。”蒙明泽表示。据统计,去年以来,新华社区已组织居民自筹款项

完成道路硬化近3000米,安装配套路灯101盏,真正发挥社区老百姓“贴心人”作用,为居民打造幸福

家园。下图为新华社区爱华路西道路已完成硬化。



## 我市加快家畜品种改良步伐

促进产业兴旺、农民增收

晚刊讯(记者 莫琴 通讯员 韦勇飞)8月22日,记者从市畜牧水产养殖服务中心了解到,近年来,我市通过引进良种冻精、推广地中海水牛杂交改良、加大技术培训力度、强化典型示范宣传等措施,狠抓牛品种改良工作,农民对牛进行品种改良的积极性和主动性越发高涨,全市实现牛品种改良数量、效益双提升。

据市畜牧水产养殖服务中心主任杨晓天介绍,截至今年7月31日,全市

牛存栏33.12万头,牛群结构处于合理范围;全市良种覆盖率达41.7%,较2021年提高2.3%。品种改良的牛具有个体大、适应性强、生长快、产肉多、价值高、效益好等优点,每头杂交牛比普通牛售价高出800~1000元,且出栏时间短,每年可为全市养殖户增收3.35亿元。

对于家畜品种改良带来的好处,石陵镇盛世养殖场负责人陆敏江深有体会:“非改良品种的牛最重仅有

1200斤,我们三山村集体经济项目养的改良品种牛可长到1400斤。从目前长势来看,每头改良品种牛养殖10个月,可为村集体经济增加300至400元收入。”

8月18日至19日,市畜牧水产养殖服务中心还在市城区、兴宾区石陵镇举办来宾市家畜繁殖员职业技能竞赛,通过竞赛,提高广大技术员的实操能力和水平,进一步推动我市家畜品种改良。

专款专户、实名管理、动态监管……

## 广西农民工工资专用账户管理将更加规范

力资源和社会保障行政部门、相关行业工程建设主管部门备案。

对于符合下列情形之一的工程建设项目,即施工合同额(或年度合同额)在300万元以下,工期不足3个月,使用农民工人数总计在30人以下,可以免于开立专用账户,由施工总承包单位将农民工工资直接支付到农民工本人的银行账户。

《细则》要求,施工总承包单位应当在工程施工合同签订之日起30日内,自主选择在自治区行政区域内依法设立或设有分支机构的银行开立农民工工资专用账户,并与建设单位、开户银行签订《广西壮族自治区工程建设领域农民工工资专用账户资金管理三方协议》。同时,施工总承包单位应当在专用账户开立后30日内报项目所在地人

力资源和社会保障行政部门、相关行业工程建设主管部门备案。

当按照相关行业工程建设主管部门的要求,开展农民工实名制管理工作,依法与所招用的农民工订立劳动合同并进行用工实名登记。总包单位和分包单位对农民工实名制基本信息进行采集、核实、更新,建立实名制管理台账。工程建设项目应结合行业特点配备农民工实名制管理所必需的软硬件设施设备。

与此同时,自治区人力资源和社会保障厅将牵头建立完善全自治区集中的农民工工资支付监控预警平台,逐步实现自治区、市、县三级与全国农民工工资支付监控预警数据信息互联互通。所建设的农民工工资支付监控预警平台依法归集专用账户管理、实名制管理和工资支付等方面信息,对违反专用账户管理、人工费用拨付、工资支付规定等情况及时进行预警,并逐步实现工程建设领域农民工工资支付全过程动态监管。(据广西新闻网)

## “戏精”女子戏真多 网恋诈骗痴情哥

晚刊讯(记者 韦海臣 实习生 刘靖霖 通讯员 罗强)近日,武宣县公安局三里派出所成功破获系列婚恋诈骗案,并抓获犯罪嫌疑人黄某某,涉案金额近30万元。

8月13日下午,三里派出所民警接到巫先生报警求助,称两个月前其女友“黄小香”的母亲出了车祸,“黄小香”赶去看望母亲的路上也发生了车祸。巫先生提出去看望“黄小香”时,却被以转院到南宁、柳州、贵港等地治疗为由拒绝,之后便杳无音信,希望民警能帮他找到女友“黄小香”。

“两起车祸太过巧合。”巫先生女友的身份引起民警罗世均的警觉。经过进一步询问,得知巫先生于2021年10月通过媒人介绍认识“黄小香”,两人通过微信聊天日渐生情,并确认恋爱关系。之后,“黄小香”以买衣服、进货、交房租为由,从巫先生处获取2万余元。

巫先生还告知民警其认识女友的“双胞胎姐姐”黄某某,民警随即通过电话找到黄某某前来派出所,试图通过其寻找“黄小香”的下落。黄某某赶到后,向民警提供了“黄小香”的电话。“我们查询发现,‘黄小香’的电话号码与黄某某曾使用过的电话号码相同。”罗世均敏锐地察觉到,“黄小香”很可能就是“双胞胎姐姐”黄某某。在随后的问话中,黄某某错漏百出。

经审讯,黄某某对自己诈骗他人的犯罪事实供认不讳。自2021年以来,她使用“美香、小香、秋香”等化名,一人分饰多角,通过多个微信号与他人取得联系,博得对方信任后,被狗咬、租房子、做生意、怀孕等为由骗取他人钱财,最后寻找借口失联。

民警展开调查发现,已有十余人被黄某某通过谈恋爱的手段诈骗,诈骗金额近30万元。目前,黄某某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 村民拾金不昧 民警苦寻失主

晚刊讯(记者 莫琴)近日,忻城县思练镇毛洞村村民莫桂荣出门干活的途中捡到一个背包和若干现金,在思练派出所民警的帮助下,最终找到失主并悉数归还。

“8月18日早上天刚亮我就出门做工,7时左右在村干道上发现一个黑色背包,包里的钱都散落到了路上。”莫桂荣发现包里有不少现金,想到背包的主人肯定很着急,随即拨打110报警。接警后,思练派出所民警立即赶到现场,发现包里有现金7540元以及银行卡等物品。由于没有其他身份证明,民警只能在附近村屯走访,或通过微信群等渠道寻找失主,但都没有任何进展,也不见失主报警。

时间一天天过去,8月23日,民警向银行求助,得知银行卡的主人是莫先生,随后通过其他方式联系到了莫先生。8月25日,民警将背包和现金等物品悉数返还给莫先生。接过失而复得的背包,莫先生连连向民警致谢,并表示要给予莫桂荣酬劳,但被莫桂荣婉拒:“不是我的钱,我绝不能要!”

原来,临近开学,毛洞村的村民急需钱帮孩子交学费。8月18日一大早,莫先生背着背包出门,准备把钱送到村民手中,由于着急,途中不慎把包弄丢。如今,莫先生拿回背包,做的第一件事就是把钱送回去。

平安来宾

## 恐艾症的表现

21世纪后,人类社会进入疾病多发阶段,艾滋病更是成为世界难题。为提高对艾滋病的防控意识,世界卫生组织将每年12月1日定为世界艾滋病日。

恐艾症同忧郁症、慢性疲劳综合征等症极为相似,均是长期压抑、思想负担过重、恐惧等引起免疫力下降导致,症状包括食欲不振或增加,体重明显减轻或增加,失眠或嗜睡,几乎整天极度疲劳,缺乏能量,精神或动作反应激动或麻木、头痛、头晕、眼睛疲劳、眼角酸痛、口渴、颈部酸疼、胸疼、腹胀、腹泻、尿频、身体酸痛、盗汗、低烧、咽喉痛、颈部腋下淋巴结肿大,不明原因的肌肉无力等。

人在高度紧张的情况下,特别是长期神经性紧张,如恐惧、着急,极易引起人的内分泌和植物神经系统紊乱,从而导致腹泻、口干、无力、抵抗力下降等症的产生。恐艾症患者怀疑自己感染艾滋病,整天处于恐惧和焦虑之中,因而造成全身抵抗力下降,出现肌肉痛、头痛、咽炎、皮炎、腹泻、口腔感染等各种类似于艾滋病急性症状的病症。

预防艾滋病健康专栏  
来宾市防艾办 来宾日报社 联办